

- 一、社員人數：一五〇〇人
- 二、資產總額：一億四仟零九十四萬元
- 三、股金結餘：一億二仟一百五十一萬元
- 四、貸款結餘：六仟二百四十七萬元
- 五、社員防癌互助基金八十人參加共八十五單位
- 六、協會督導組二月十七、十八日兩天查核帳務，成績三六五分評等優。
- 七、協會、區會幹部研習會四月十三日舉辦，理監事七人參加

一〇三年四月三十日止

財務與業務

新竹縣橫山儲蓄互助社

社刊

第七十一期

中華民國一〇三年五月二十日

社長：徐洪正
社址：新竹縣橫山鄉新興村新興街123號
電話：(03)5933067
傳真：(03)5932388



內附新竹縣橫山儲蓄互助社通知，請提早拆閱，謝謝。

理事長的話

理事長 徐洪正

各位社員夥伴們近來大家好嗎？這陣子天氣總是陰晴不定，時而傾盆大雨，時而烈日高高掛，也常常聽見鄰居和農人們感嘆農作物都長不好，分不清楚難以莫測天氣的變化，怪異的天氣讓蔬菜也長不好，不但虧了本連自己都沒有菜可吃了，蔬菜動不動就漲價，也可真苦了需要買菜的人。

另外，近日駭人的北捷殺人事件新聞與旅遊的安全事件，也都變成是我們生活的隱憂。現在年青人的世界真是我們不易懂的世界，整天只要有電腦網路就可以生活下去，鮮少與人面對面的溝通，看不到表情就不容易察覺他們在想什麼，我們做父母的都有過陪伴成長中的孩子，有時覺得他們都宅在家裡沒出門去就很安全的樣子，其實不然，電腦網路的發達不是我們這一代可以想像的，不論好的與壞的資訊更充裕，您不知孩子都在吸收些什麼樣的資訊，所以還是要花些心思在跟孩子溝通，聽一聽他們的心聲，以防止不幸的事件發生。

旅遊的安全也頻頻出狀況，不肖業者以低價錢來招攬顧客，相對的我們的旅遊品質就打了折扣，也較不能保障我們旅遊的安全。人與人之間的相處漸漸的冷漠、人情的淡薄，以前都會說青年是未來國家的主人翁，有為的青年是很多的，但活在自我社會裡的也有不少，我們應要如何來拉拉那些走不出來的人，是很值得我們深深思考的，也是我們大家的責任。

綜合現代種種社會上產生的問題，我們更應要提省及鼓勵身邊更多的年青人養成良好的生活習慣和儲蓄的習慣，不能當個月光族，你省下來儲蓄的錢才是你真正的錢財，用所該用的省所該省的，不要盲目追求名牌也不要過於節省專檢便宜卻沒有品質保證的東西，在互助社不但可讓大家創造節儉美德還可多讓孩子們了解人與人之間也可互信互惠，互助社在旅遊方面也盡其有保障的考量社員安全問題，以上的種種都是我們互助社每個幹部為社員夥伴們所竭盡努力的目標，也希望大家都攜手共進美好的未來。

多關懷 好安心



校園毒品泛濫嗎？依據衛生福利部「藥物濫用案件暨檢驗統計資料」，台灣地區學生藥物濫用，96年有294人，102年有2021人，成長近7倍，顯示校園毒品泛濫嚴重。

根據統計，青少年第一次接觸的年齡大多在14至17歲，他們正處於愛玩、好奇的年齡，同儕的壓力及誘惑等，容易就染上吸毒。社區中，小盤藥頭對學生伸出魔爪，使用不同的方式蠱惑學生；以及校外毒販利用學生當小藥頭，透過人脈網絡在校園中擴散毒品，剛開始先免費提供，在學生對藥物產生依賴後，便要求以金錢購買，學生在缺乏金錢的情形下，只能透過向父母索錢、打工、勒索甚至引誘更多同學吸毒販毒，讓校園毒品案件雪上加霜。

橫山衛生所提醒家長們，若發現孩子疑似吸毒或有以下跡象達三種以上，請家長能更進一步關心孩子的健康與交友情形，您可主動聯繫學校師長協助，也可與新竹縣政府毒品危害防制中心，電話5518160或戒毒成功專線0800-770-885【0800-

請請你-幫幫我】尋求相關諮詢或協助孩子做尿液篩檢，儘早確認及早輔導，讓孩子遠離毒害。

身體及行為出現異常表徵

- 黑眼圈
- 精神恍惚、目光呆滯
- 長昏睡、很難叫醒
- 體重異常減輕
- 未感冒，但經常流鼻水、吸鼻水
- 金錢花費異常
- 常跑廁所

房間出現異常現象

- 不明的白色粉末
- 有殘留不明粉末的小夾鏈袋
- 出現電線走火般燒塑膠的氣味
- 有燃燒過鋁箔紙、打火機、吸食器

各位家長，孩子的成長，需要您細膩的關心！請您儘量抽出一些時間陪伴孩子，讓他（她）們感受到父母的關心，並常叮嚀毒品的危害性及拒絕毒的技巧，吸毒不是流行，一次也不可以嘗試。



橫山鄉衛生所關心您！
服務專線：03-5932005

登革熱防治首要原則 清除孳生源



臺灣這樣有點熱、又有點溼的環境，是蚊子最喜歡的生長環境，所以稍微不注意，很容易就會成為登革熱流行的地區。

登革熱是一種「社區病」、「環境病」，且病媒蚊對於叮咬對象並無選擇性，一旦有登革病毒進入社區，且生活周圍有病媒蚊孳生源的環境，就有登革熱流行的可能性，所以平時應做好病媒蚊孳生源的清除工作。把不用的花瓶、容器等倒放，家中的花瓶和盛水的容器必須每週清洗一次，清洗時要記得刷洗內壁。放在戶外的廢棄輪胎、積水容器等物品馬上清除，沒辦法處理的請清潔隊運走。另外平時也應提高警覺，到市場或公園等戶外環境，宜著淡色長袖衣物，避免被病媒蚊叮咬，在皮膚裸露處塗抹防蚊液（膏）。

清除孳生源四大訣竅－澈底落實「巡、倒、清、刷」：

1. 「巡」—經常並且仔細巡檢居家室內、外可能積水的容器。
2. 「倒」—將積水倒掉，不要的器物予以分類或倒放。
3. 「清」—減少容器，留下的器具也都應該澈底清潔。
4. 「刷」—去除斑蚊蟲卵，收拾或倒置勿再積水養蚊。

社區動員清除積水容器，養成大家主動的習慣，降低登革熱發生風險。

社區動員清除積水容器，養成大家主動的習慣，以減少孳生源的產生，降低登革熱發生風險。

資料來源衛生福利部 疾病管制署

橫山鄉衛生所關心您！
服務專線：03-5932005

